

2018 年甘肅省慶陽關愛弱勢老人送暖活動

2018 年 6 月 26-30 日，慈恩基金會義工以及捐方代表前往甘肅省慶陽市，在慶陽外辦的幹部陪同下前往慶陽市屬下的鎮原縣彭陽村和西峰區賀原村，開展精準扶貧關愛弱勢老人送暖活動。（鎮原縣目前還是國家級貧困縣，賀原村去年脫貧）

是此活動一共為 100 位 65 歲以上孤寡老弱病的老人發放 8 萬元善款，並同時贈送禦寒毛毯和藥油，善款由香港陳登社會服務基金提供。



慶陽與陝西省接壤，以農業為主，我們到達時正是小麥收割季節，今年天氣反常，農作物收成不太好，加上糧食賣收購價低，農民唯有靠外出打工賺錢，家中留守的基本就是老人。對於貧困的家庭，國家的精準扶貧政策非常到位，每個困難家庭都建檔立卡，有專門的幫扶幹部，貧困的村落也有對口的幫扶單位。這次活動的兩個村都是慶陽外辦的幫扶對象，所以工作人員對每個受助家庭都很熟悉，提供的資料很詳細。受助的老人大都有病，有些還需要照顧家中的病人，境況淒苦，當八百元的善款發到老人手中，老人家們都十分激動，連聲道謝，這筆錢對他們的幫助還有很大的。

此行義工同時還考察了產業扶貧，旅遊扶貧，教育扶貧，助學扶貧等項目，個人認

為慈恩基金會在產業和旅遊扶貧著兩個方面不具實力，我們沒有相應的人才和資源。

精準脫貧一戶一策方案

所在村組：上壩村 大庄自然村 联系电话：_____

1、戶主：_____ 男，66歲，漢族，長期慢性病，小學文化，無勞動力；

2、妻子：_____ 女，66歲，漢族，長期慢性病，小學文化，無勞動力；

3、兒子：_____ 男，45歲，漢族，二級精神殘疾，小學文化，喪失勞動力；

4、女兒：_____ 女，23歲，漢族，現就讀於山東聯合大學。

家庭基本情況	貧困戶屬性	低保貧困戶	飲水情況	飲水不安全，取水距離1000米	住房情況	四孔窯洞，C級，60平方米
	耕地面積	15畝山地	用電情況	生活用電接通，供電穩定	脫貧時間	2019年
家庭借貸情況	2016年扶貧貸款5萬元	經濟收入狀況	2017年家庭總收入1114.4元，人均可支配收入278.6元			

致貧原因：戶主兒子_____：1990年患有精神分裂症，屬於二級精神殘疾，年支出醫藥費4000元；
 因學：戶主女兒_____就讀於山東聯合大學，年學費、住宿費、生活費共計25000元，老申補助學貸款。

弱項短板：
 1、年人均純收入未達到省定脫貧退出標準；
 2、無穩定增收渠道；
 3、住房不安全，戶主所居住的房屋未加固，存在住戶安全隱患；
 4、飲水不安全，飲水源較遠，取水時間40分鐘。

精準·扶貧家庭情況表



給受助老人藥油



這位老人家正在地裡幹活，我們送暖到他手裡



當地政府為居住在窯洞或者住房安全不達標的農民做統一搬遷，建造新住房，接通水電。每戶要交一萬元。





旅遊項目考察，需要修建鋪平道路。



產業扶貧，引領農戶種植榛子項目